

میزگرد دولت الکترونیک در شریف

میزگرد تخصصی دولت الکترونیک از پژوهش تافن آوری روز یک‌شنبه با حضور مدیران فن آوری اطلاعات کشور و استادان دانشگاه، در دانشگاه صنعتی شریف برگزار شد.

به گزارش ایرنا از دفتر ارتباطات پژوهشی دانشگاه صنعتی شریف، میزگرد تخصصی «دولت الکترونیک از پژوهش تافن آوری» با هدف بررسی موانع توسعه‌ی دولت الکترونیک در کشور و ایجاد ارتباط ساختاری بین صنعت، دولت و دانشگاه در دانشگاه شریف برگزار شد.

مهندس امیرحسین اسدی، دبیر هفته‌ی پژوهش دانشگاه، با اشاره به برگزاری این میزگرد تخصصی در دانشگاه، ضمن برشمردن اهداف این میزگرد، گفت: «نیودارتباط بهینه بین صنعت و دانشگاه از یک سو، و دولت و صنعت و دانشگاه از سوی دیگر، به مغفول ماندن پژوهش‌ها و مطالعات انجام‌شده در حوزه‌ی فن آوری اطلاعات کشور منجر می‌شود.»

وی افزود: «از یک طرف مطالعات کثیری در دانشگاه‌ها و پژوهشگاه‌های کشور انجام شده، و از طرف دیگر رشد دولت الکترونیک در کشور حرکت آرامی را طی نموده و صنعت اغلب آشنایی و اطلاعی از این پژوهش‌ها ندارد.»

اسدی گفت: «برگزاری این میزگرد، بررسی روش‌ها و راه‌کارهایی در جهت ایجاد ارتباطی سازنده، هدفمند و مبتنی بر توانمندی‌های طرفین، در راستای توسعه‌ی دولت الکترونیک در کشور محسوب می‌شود.»

اسدی، حضور صاحب‌نظرانی از دفتر ریاست جمهوری، مرکز تحقیقات مخابرات، مجمع تشخیص مصلحت، انجمن‌های صنفی تخصصی، مدیران فن آوری وزارت‌خانه‌ها و استادان دانشگاه را از نقاط قوت این میزگرد بیان کرد و گفت: «خوش‌بختانه شرکت‌کنندگان در این نشست با نگاهی عمیق و پویا، مباحث مورد بحث را موشکافی، و با بیان چالش‌های موجود در مسیر تحقق اهداف دولت الکترونیک، راه‌کارهای عبور از این چالش‌ها را بیان کردند.»

وی با اشاره به نظرات شرکت‌کنندگان در این میزگرد گفت: «تمرکز بر روی سند چشم‌انداز، تدوین سند راه‌بردی و اجرای کامل سند، توجه به مطالعات انجام‌شده‌ی گذشته در این حوزه، جمع‌آوری و مستندسازی مطالعات و ارسال آن‌ها برای تمامی صاحب‌نظران، و جد کردن تیم مجری از تیم ناظر در اجرای پروژه‌ها، از جمله مباحث مطرح شده در این میزگرد بود.»

به گفته‌ی اسدی، ایجاد ارتباط راه‌بردی بین دولت، دانشگاه و صنعت، حمایت از تشکیل کانون‌های تفکر مستقل و ناظر، توجه جدی به حرکت شتابان کشورهای توسعه‌یافته، بازبینی پلان‌ها و نقد علمی حرکت‌ها، ارزیابی مداوم عمل‌کردها با عنایت علمی و پژوهشی، و ایجاد ارتباطات متوالی بین اعضا، سایر مباحث این میزگرد را تشکیل می‌دهد.

دانش‌جویان دکتر فقط پژوهانه می‌گیرند

مدیر کل امور پژوهشی وزارت علوم، تحقیقات و فن آوری از منتفی شدن پرداخت حقوق به دانش‌جویان دکتری خبر داد و گفت: «مقرر شده است به جای این حقوق، به دانش‌جویان دوره‌ی دکتری پژوهانه پرداخت شود.» این در حالی است که دو هفته پیش، خود او از ارایه‌ی لیست ۱۲ هزار نفری به معاونت علمی ریاست‌جمهوری برای پرداخت حقوق به دانش‌جویان دکتری خبر داده بود.

فیروز بختیاری‌نژاد، در گفت‌وگو با مهر افزود: «بر اساس تفاهم‌نامه معاونان وزیر بهداشت، وزیر علوم، و علمی‌وفن آوری ریاست‌جمهوری، قرار بر این شده است که به دانش‌جویان دکتری پژوهانه، با همان حق‌التحقیق اعطا شود. این تفاهم‌نامه باید برای اجرا به امضای وزیر بهداشت، و علوم، و معاون علمی‌وفناوری ریاست‌جمهوری نیز برسد.»

وی اظهار داشت: «بر این اساس با توجه به این که تأمین اعتبار برای پرداخت حقوق از سوی وزارت علوم، تنها برای سال جاری بود و تضمینی برای اجرای آن در سال‌های آینده وجود نداشت، وزیر علوم تصمیم گرفت برای دانش‌جویان دکتری تنها پژوهانه اختصاص یابد.»

مدیر کل امور پژوهشی وزارت علوم گفت: «میزان پژوهانه که توسط معاونت علمی‌وفن آوری ریاست‌جمهوری به دانش‌جویان دکتری اختصاص می‌یابد، مشخص نیست و پس از گذراندن امتحان جامع به دانش‌جویان دکتری تخصیص داده می‌شود.»

گفتنی است بحث پرداخت حقوق به دانش‌جویان دکتری از سال گذشته توسط وزارت علوم، تحقیقات و فن آوری مطرح شد و بر اساس آن قرار بود به دانش‌جویان دکتری حقوقی معادل ۸۰ درصد حقوق مربیان پرداخت شود.

کارت دانش‌جویی اینجانب

علی محمد توکلی عنبرانی

به شماره‌ی دانش‌جویی ۸۸۱۱۰۵۳۴ در تاریخ ۸۸/۹/۱۲ گم شده و از این تاریخ به بعد از درجه‌ی اعتبار ساقط می‌باشد.

نگاهی به انتخابات شورای صنفی در آغاز هفته

انتخابات کم‌سرو صدای شورای صنفی

نتایج انتخابات احتمالاً سه‌شنبه اعلام می‌شود

سرویس خبر - فرشته رزمی: روزهای ابتدایی این هفته با انتخابات شورای صنفی شروع شد و در دانشکده‌ها و خوابگاه‌ها صندوق‌های قرمز رای‌گیری جلب توجه می‌کرد. در این میان، فهرست کاندیداهای امسال هم در دانشکده‌ها بحث‌هایی را به وجود آورد.

ردصلاحیت‌ها و انگشتان دست

یکی از مواردی که جلب توجه می‌کرد، نبودن اسامی دانش‌جویان ورودی ۸۵ و بالاتر بود که مربوط به نحوه‌ی ردصلاحیت‌های امسال می‌شد. مهندس رضا تقی‌نسب، مدیر کل امور دانش‌جویی، در رابطه با ردصلاحیت‌ها گفت: «وزارت علوم برای برگزاری انتخابات شورای صنفی آیین‌نامه‌ای دارد که ضوابط کلی را مشخص می‌کند و هر کدام از دانشگاه‌ها باید به تناسب دانشگاه خودشان، یک دستورالعمل اجرایی انتخابات داشته باشند؛ مثلاً این که کی انتخابات برگزار شود و نحوه‌ی برگزاری چه‌طور باشد و چه جزییاتی داشته باشد. پس بخشی از تفسیرها به عهده‌ی دانشگاه است؛ یکی از این تفسیرها در مورد بچه‌های سنوات تمام است.»

مهندس نقی‌نسب:

هیچ دختری ردصلاحیت نشده است

به گفته‌ی او از نظر مسوولان، دانش‌جوی خوابگاهی که هشت ترم گذرانده باشد جزو دانش‌جویان سنوات تمام است. این در حالی است که اعضای شورا می‌گفتند که تعداد ترم‌های دانش‌جویان سنوات تمام بیش تر است. در نهایت، در مجموع ۴ یا ۵ نفر مشمول این موضوع بودند که در مورد تفسیر آن از دکتر وثوقی وحدت دستور گرفته شد و مساله حل شد.

او در ادامه گفت: «بقیه‌ی کسانی که ردصلاحیت شدند یا معدل شان بد شده یا در کمیته‌ی انضباطی پرونده داشتند؛ به طور مثال یکی دو نفر از دانش‌جویان آموزش داشتند، مثلاً تقلب آموزشی کرده بودند. در چنین مواردی، ما که نمی‌توانیم اعلام عمومی کنیم اما از کمیته‌ی انضباطی استعلام، و آن‌ها را ردصلاحیت می‌کنیم.»

او در ادامه تأکید کرد که ردصلاحیت‌ها کمتر از دوره‌های قبل بوده است: «هیچ معیاری خارج از آن چه در برگه‌ی ثبت‌نام دانش‌جویان ذکر شده بود، اضافه نشد که نمونه‌هایش مواردی مانند معدل حداقل ۱۴ و مشروط‌نشدن بیش از یک ترم، نداشتن حکم قطعی در کمیته‌ی انضباطی و هم‌چنین عدم عضویت رسمی در شورای مرکزی سایر تشکلهای دانش‌جویی مثل انجمن اسلامی، بسیج و حتی فوق برنامه بود.»

او در نهایت با ذکر این موضوع که شمار افراد ردصلاحیت‌شده به تعداد انگشتان دست هم نمی‌رسد، گفت: «ما هدف‌مان این است که به بچه‌ها کمک کنیم که کاندیدا شوند و به این ترتیب از شورای صنفی حمایت کنند. من خودم



که وضع از دانشکده‌ای به دانشکده‌ی دیگر متفاوت بود؛ ولی به نظر می‌رسد که در مجموع استقبال خوبی از انتخابات شد.

مثلاً در دانشکده‌ی مهندسی شیمی، این استقبال چشم‌گیر بود، طوری که در مدتی که خبرنگار روزنامه برای صحبت با مسوول صندوق رای‌گیری منتظر بود، دانش‌جویان این دانشکده بدون وقفه برای رای‌دادن مراجعه می‌کردند. به گفته‌ی محمد امین صادقی، مسوول صندوق رای در دانشکده‌ی مهندسی شیمی، امسال تعداد رای‌دهنده‌ها نسبت به سال قبل خیلی بهتر بود به طوری که تا پایان روز ابتدایی رای‌گیری، یعنی شنبه، دو دفترچه‌ی صدتایی تعرفه تمام شد. این در حالی بود که در مقایسه، دانشکده‌ی فیزیک از انتخابات استقبال چندانی نشده بود، به طوری که در ساعات ابتدایی روز

حضور چشم‌گیر

کاندیداهای ۱۸۷ی در انتخابات قابل توجه بود

دوم رای‌گیری هنوز یک دفترچه‌ی تعرفه‌ها هم تمام نشده بود. مهندس نقی‌نسب در مورد علت استقبال و یا عدم استقبال رای‌دهندگان از شرکت انتخابات گفت: «در خوابگاه و بعضی از دانشکده‌ها استقبال خوبی می‌شود و درخواست ارسال مجدد تعرفه ارایه می‌شود.» به عقیده‌ی او این بستگی به چند مورد دارد: یکی از این موارد، تیپ رفتاری بچه‌هایی است که کاندید شده‌اند، مثلاً این که چه قدر بچه‌ها مردمی و اجتماعی‌اند و جزو اکثریت دانش‌جویان هستند و می‌توانند به انتخابات انرژی بدهند. او ادامه داد: «از دیگر مواردی که می‌توان نام برد، عمل کرد بچه‌های دوره‌ی قبل است؛ اگر فعالیت دوره‌ی قبل چشم‌گیر بوده باشد، بچه‌ها علاقه‌مند می‌شوند که در انتخابات شرکت کنند.» او هم‌چنین در رابطه با استقبال دانش‌جویان برای کاندیدشدن در انتخابات گفت که امسال تعداد کاندیداهای

همه‌ی واحدها به حد نصاب رسیده است؛ حتی دانشکده‌ی مدیریت هم که همیشه در این رابطه با مشکل روبه‌رو بود، امسال به حد نصاب رسید.

کی نتایج اعلام می‌شود؟

یک روز پس از زمان رسمی انتخابات، هنوز تعداد رای‌دهندگان در دانشکده‌های برق و کامپیوتر به حد نصاب نرسیده بود. هم‌چنین در دانشکده‌ی متالورژی هم انتخابات با یک روز تأخیر انجام شد. به همین دلیل انتخابات در این سه دانشکده در روز دوشنبه هم‌چنان ادامه داشت. به گفته‌ی یکی از مسوولان برگزاری انتخابات در شورای صنفی مرکزی، احتمالاً نتایج انتخابات تا روز سه‌شنبه اعلام خواهد شد.

چند سالی عضو شورای صنفی طرشت بودم و نگاهم این است

که شورای صنفی بازوی ماست و باید

کمک‌مان کند و اتفاقاً دوست داریم بچه‌های باتجربه را حفظ کنیم چرا که کار را بهتر آموخته‌اند، بیش تر به فضا واردند و از این نظر قابل مقایسه با بچه‌های ورودی جدید نیستند؛ نگاه‌شان دقیق‌تر است و انرژی کم‌تری لازم است تا برای هر کار صرف کنند. لذا از این که بچه‌ها مشارکت کنند، استقبال می‌کنیم و قصدمان این است که نهایت همکاری را به عمل بیاوریم.»

شورا در دست ۱۸۷ها

در کنار این‌ها، امسال یکی از موارد جالب در فهرست کاندیدها که در دانشکده‌ها نصب شده بود، حضور خوب دانش‌جویان ورودی ۸۷ بود و در برخی از دانشکده‌ها این مورد به وضوح دیده می‌شد به طوری که در دانشکده‌ی کامپیوتر و همین‌طور دانشکده‌ی عمران، ۱۰ نفر از ۱۴ کاندید از دانش‌جویان کاشناسی ورودی ۸۷ بودند. تقی‌نسب در این مورد گفت: «همیشه این‌طور بوده که اکثرًا جوان‌ترها از موضوع شورای صنفی بیش تر استقبال می‌کنند؛ به جهت این که فراغ بال بیش تری دارند. هر چند ما دوست داریم بیش تر، بچه‌های سال بالایی درگیر این موضوع شوند که مشکلات را دقیق‌تر می‌فهمند. چون دانش‌جوی ورودی جدید تا خواهد با این فضا آشنا شود طول می‌کشد.» البته این در حالی است که آیین‌نامه‌ی مربوط به انتخابات هم محدودیت‌هایی را در نظر گرفته است، به طوری که دانش‌جویان کارشناسی ورودی ۸۸ نمی‌توانند کاندید شوند؛ البته این در مورد دوره‌ی کارشناسی ارشد صادق نیست.

دخترها! کجا بید؟

از موارد دیگری که توجه حتی رای‌دهندگان قرار گرفت، مساله‌ی تعداد بسیار کم کاندیداهای دختر بود. در دانشکده‌هایی مثل فیزیک، مهندسی شیمی و نفت، و مهندسی عمران، نام هیچ دختری به عنوان کاندیدا دیده نمی‌شد. این در حالی بود که در بعضی از دانشکده‌های دیگر هم تعداد کاندیداهای دختر چندان قابل توجه نبود؛ به طور مثال در هر یک از دانشکده‌های هوافضا و کامپیوتر، تنها نام دو دختر در بین اسامی کاندیداهای انتخابات شورا به چشم می‌خورد.

به گفته‌ی نقی‌نسب، کم‌بودن تعداد کاندیداهای دختر اصلاً به خاطر ردصلاحیت‌ها نبوده است و او تأکید کرد که هیچ دختری ردصلاحیت نشده است. او در این باره ادامه داد: «استقبال خود دخترها در این مورد کم بوده است. دلیل دیگر کم‌بودن تعداد کاندیداهای دختر، مربوط به جمعیت نسبی دانشگاه است که به طور کلی تعداد دانش‌جویان دختر در مقایسه با دانش‌جویان پسر کم‌تر است.»

تعرفه تمام شد

در مورد استقبال از شرکت در انتخابات هم، به نظر می‌آمد